Description RURIREIN, OSSN el O s R
Les astrolabes formés d'une plaque de bronze évidée, en général de 15 a 20 cm.de
diametre et de 15 a 20 mm d'épaisseur, sont congus pour étre suffisamment lourds

(environ 3 kg) et pour ne pas donner trop de prise au vent. La couronne graduée
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Utilisation

Comme pour tout instrument de hauteur la visée du Soleil ardent né-
cessite des précautions. On peut utiliser 'astrolabe de deux maniéres

8 différentes, par observation directe pour une étoile, ou par ombre
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Tout comme l'astrolabe planisphéri- on peut espérer au mieux une précision d'un degré. En soi-
que utilisé en astronomie, 'astrolabe gnant la pointe de l'dlidade et en rendant le trou de la pinnule
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L'anneau astronomique est en général en cuivre d‘e_-:b'czihn_ggpqi‘s;v
seur pour éviter la déformation, d’environ 25 cm de diamétre. On
‘en conndit aussi en bois pour les plus anciens, de tresgrcnej%d‘i?@é
“tre (50-cm): & o ot Bl o e
L’dnneau astronomique et I'astrolabe s'utilisent de maniéres trés Si- D
milaires et posent tous deux un probléme de stabilité en mer. Néan-
moins les observations faites avec I'anneau sont plus exactes. Pour
~un méme encombrement, les degrés inscrits & 'intérieur de lanneau -
~ .sont tracés avec un rayon double et se trouvent donc plus écartés
@ﬁ&fﬁe ceux de l'astrolabe. Pour un trop grand rayen, le progrés ainsi -

. rédlisé se trouve contrarié par la grosseur de limage dutrou. =~
Sl fCﬁ type d'anneau était aussi utilisé en gnomonique, mais compor-
" "tdit & la place de la graduation en degrés, des lignes horaires en
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